

شرح چاند
سالانہ ۲۲ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بیرون پاکستان
سالانہ ۲۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْهُ اَنْ يَّخْتَارَ لِمَنْ يَّشَاءُ مِمَّا يَّهْدِيْهِ
مَنْ يَّشَاءُ

روزنامہ

پندرہ روزہ
فی پیم دس پیسے

۳۰ جمادی الثانی ۱۴۴۱ھ

الفضل

جلد ۵۱ نمبر ۲۹، ۲۸، ۲۷، ۲۶، ۲۵، ۲۴، ۲۳، ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ دن امتلا کے دن ہیں اور ہر ایک کو موقع دیتے ہیں کہ اپنی اصلاح کرے

ایک دوسرے کا شکوہ کرنا، دل آزاری کرنا اور کمزوروں اور عاجزوں کو حقیر سمجھنا سخت گناہ ہے

”ہماری جماعت کو سرسبز نہیں آئی جب تک کہ وہ آپس میں کچی ہمدردی نہ کریں۔ جسے پوری طاقت دی گئی ہے وہ کمزور سے محبت کرے۔ میں جو یہ سنتا ہوں کہ کوئی کسی کی لغزش دیکھتا ہے تو اس سے اخلاق سے پیش نہیں آتا بلکہ نفرت اور کراہت سے پیش آتا ہے۔ حالانکہ چاہیے تو یہ کہ اس کے لئے دعا کرے محبت کرے اور اسے ترمی اور اخلاق سے سمجھانے کے بجائے اس کے کینہ میں زیادہ ہوتا ہے۔ اگر کھنونا نہ کیا جائے ہمدردی نہ کی جاوے، اس طرح پر گرتے بگرتے انجام بد ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کو یہ منظور نہیں۔ جماعت تب بنتی ہے کہ بعض بعض کی ہمدردی کر کے پردہ پوشی کی جاوے۔ جب یہ حالت پیدا ہوتی ہے ایک وجود ہو کر ایک دوسرے کے حوارج ہو جاتے ہیں اور اپنے آپس میں حقیقی بھائی سے بڑھ کر سمجھتے ہیں۔ ایک شخص کا بیٹا ہو اور اس سے کوئی قصور نہ ہو تو اس کی پردہ پوشی کی جاتی ہے اور اس کو الگ سمجھا جاتا ہے۔ بھائی کی پردہ پوشی کبھی نہیں چاہتا کہ اس کی نسبت اشتہار دے۔ پھر جب خدا تعالیٰ بھائی بنا تا ہے تو کیا بھائی کے حقوق ہی ہیں؟ دنیا کے بھائی اخوت کا طریق نہیں چھیڑتے۔ میں مرزا نظام الدین وغیرہ کو دیکھتا ہوں کہ انکی اباحت کی زندگی ہے مگر جب کوئی معاملہ ہو تو تینوں اکٹھے ہو جاتے ہیں نفیری بھی الگ رہ جاتی ہے بعض وقت انسان جاؤ زمینداریا کتنے سے بھی یکے لیتا ہے۔ یہ طریق نامبارک ہے کہ اندرونی پھیٹ ہو۔ خدا تعالیٰ نے صحابہ کو بھی یہی طریق رحمت و اخوت یاد دلائی ہے۔ اگر وہ سوسے کے پہاڑ بھی خرچ کرتے تو وہ اخوت ان کو نہ ملتی۔ جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے درمیان کوئی۔ اسی طرح پر خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ قائم کیا ہے اور اسی قسم کی اخوت وہ یہاں قائم کرے گا۔ خدا تعالیٰ پر مجھے بہت بڑی امیدیں ہیں۔ اس لئے وعدہ کیا ہے۔ جاعل الذین اتبعواک ثوبت الذین کفروا الی یوم القیامۃ میں تقیبتا جانتا ہوں کہ وہ ایک جماعت قائم کرے گا جو قیامت تک منکروں پر غالب رہے گی۔ مگر یہ دن جو امتلا کے دن ہیں اور کمزوری کے ایام ہیں ہر ایک شخص کو موقع دیتے ہیں کہ وہ اپنی اصلاح کرے اور اپنی حالت میں ترمیم کرے۔ دیکھو ایک دوسرے کا شکوہ کرنا، دل آزاری کرنا اور نفرت زبانی کے دوسرے کے دل کو صدمہ پہنچانا اور کمزوروں اور عاجزوں کو حقیر سمجھنا سخت گناہ ہے“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ: اکثر زمانہ اور صاحب

۲۸ نومبر وقت ۱۸ بجے صبح

کل عصر کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند ٹھیک آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص رحمہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۸ نومبر، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مزید ہے کہ گزشتہ رات بے چینی کی تکلیف رہی۔

اجاب جماعت خاص تو یہ اور التزام سے دعاؤں میں لگے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت مرزا صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

محترم سید منصورہ بیگم صاحبہ

کی صحت یابی کے لئے دعائی تحریک

۲۸ نومبر، محترم سید منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت یابی کے لئے دعائی تحریک جاری ہے۔ اجاب جماعت التزام سے دعاؤں میں لگے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت مرزا صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

ہجرات کو روزہ رکھا جائے

مورخہ ۲۹ نومبر کو ناہ حال کی آخری ہجرات ہے۔ بطور یاد دہانی عرض ہے کہ محترم مولانا عبداللہ صاحب شمس کی تحریک کے مطابق روزہ کے جملہ خدام بھی اس روزہ رکھیں اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ نے فرمودہ ہے کہ روزہ رکھنا شرفیابی کے لئے خصوصی دعائیں کریں۔ نیز حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت بھی ان دنوں بہت ناساز ہے۔ اجاب حضرت مرزا صاحب مدظلہ العالی کو بھی اپنی خصوصی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

محترم مسما علی عیسیٰ خدام الاحمدیہ مرکزیہ

پر مجھے بہت بڑی امیدیں ہیں۔ اس لئے وعدہ کیا ہے۔ جاعل الذین اتبعواک ثوبت الذین کفروا الی یوم القیامۃ میں تقیبتا جانتا ہوں کہ وہ ایک جماعت قائم کرے گا جو قیامت تک منکروں پر غالب رہے گی۔ مگر یہ دن جو امتلا کے دن ہیں اور کمزوری کے ایام ہیں ہر ایک شخص کو موقع دیتے ہیں کہ وہ اپنی اصلاح کرے اور اپنی حالت میں ترمیم کرے۔ دیکھو ایک دوسرے کا شکوہ کرنا، دل آزاری کرنا اور نفرت زبانی کے دوسرے کے دل کو صدمہ پہنچانا اور کمزوروں اور عاجزوں کو حقیر سمجھنا سخت گناہ ہے“

اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کا طریق کار

ہم اپنے گذشتہ اداروں میں اسلام کو افصح کرچکے ہیں کہ دینی جدوجہد کو سیاست سے الگ رکھنے کے یہ معنی نہیں ہیں کہ دینی جمعیوں کو جماعتی سطح پر ایمان کے ارکان افراد کی طور پر ملکی سیاست میں حصہ نہ لینا جس چیز کے ہم مخالف ہیں وہ یہ ہے کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بنا کر اقتدار کو اپنے ہاتھ میں لے کر اسلام کو غالب کرنے کا نظریہ نہ صرف غیر اسلامی ہے بلکہ اسلام کے فروغ کے راستہ میں بھی ایک بہت بڑی رکاوٹ ہے۔

جو شخص اسلام پر ایمان رکھتا ہے اس کا انفرادی اور جماعتی فرض ہے کہ وہ اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کے لئے حقیقی الجوش کوشش کرے مگر اس زمانہ میں خاص کر وہ طریق کار سرا سر غلط ہے جو جماعت احمدیہ کے سوا تقریباً تمام دینی جماعتوں نے اختیار کر رکھا ہے۔ ہم نے بتا دیا ہے کہ صرف پاکستان ہی میں کئی ایک متعصب و ارجحیال دینی اہل علم نے سماجیتیں ہیں جنہوں نے سیاسی اقتدار پر قابض ہونے کی ہم اپنی اپنی جگہ چلا رکھی ہے جو باعث انتشار ہو رہا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ تمام جماعتیں متحد و متفق ہو کر بھی ایسی جدوجہد کریں گی تو اس کا نتیجہ بھی کچھ وجہ سے اسلام کو نقصان پہنچاؤنا نہ بنتا ہوگا۔ اسکی مثال ہم ایک واقعہ سے پیش کرتے ہیں جس کو بڑے فخر سے پیش کیا جاتا ہے اور بجائے اس سے سبق سیکھنے کے اس کو اپنے طریق کار کی تائید میں سمجھا جاتا ہے۔ ایک خصوصی انٹرویو میں جو بہت روزہ ایسٹیا کے نمائندہ نے سو روڈ کا صاحب سے کیا تھا۔

منظر ایسا تھا۔ نہ بھایا اور وہ اس وقت سے اس کوشش میں لگا رہا کہ آئندہ اگر اسلام پر بڑی سے بڑی آفت بھی آجائے تو علماء و جمیع نہ ہونے پائیں۔ اس وقت میں جو صورت حال دیکھ رہا ہوں اس سے۔۔۔ یہی محسوس ہوتا ہے کہ شیطان کو اپنے مقصد میں کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ اس پر جس کا جی چاہے خوش ہوتا رہے۔ میرے لئے تو یہ سخت غم و اندوہ کا مقام ہے۔

(ایضاً ۲۴ ص ۱)

ہم مولانا کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ یہ واقعی شیطان کا کام ہے اور وہ شیطان کی سیاست کا شیطان ہے جس کی خود مولانا پرورش کر رہے ہیں۔ اس لحاظ سے یہ کہا نہیں جاسکتا ہوگا کہ اس اتحاد کی بنیاد جمعی میں شیطان داخل ہو گیا تھا کہ نہ یہ اتحاد جس سیاسی عقائدی اور دنیاوی و انتہوری سے ہوا تھا اس میں اسلامی روح مفقود تھی رہتا ہے کہ چند اہل علم حضرات نے من تراجمی گویم تو مرا ملا جو کے اصول کے مطابق مجلس منتقدہ کے یہ دستور ہی آئیں گھڑ لیا تھا۔ اس مجلس میں حصہ لینے والے حضرات اپنی اپنی ذات کے سوا اس کے فیئندہ نہیں تھے ان کے پاس کوئی ایسا سندہ نہیں تھیں جن سے وہ اپنے اپنے فرقہ کا نمائندہ ہونا ثابت کر سکتے اور نہ ان اہل علم حضرات نے اپنے اپنے فرقوں کے اکابر سے کسی قسم کا مشورہ کیا تھا۔

اس طرح ان خود ساختہ نمائندگان نے جو دستور اساسی بنا لیا تھا وہ نہ تو اسکی اصولوں کے مطابق تھا اور نہ زمانہ بحال کی ضروریات عقل کا حامل تھا۔ وہ ایک کچے سموت کا تانا بانا تھا جو ہوا کے ذرا سے جھونکے سے ٹوٹ پھوٹ گیا ہے۔ وہ اسلامی دستور اس لئے بھی نہیں تھا کہ اس میں شامل ہونے والے اہل علم حضرات پرلے درجہ کے منصب تنگ نظر اور وسعت قلب سے عاری تھے اور اسلام کے اصول لا اکراہ فی الدین کے منکر تھے۔ اسی دستور کی بنیاد پر خامی یہ تھی کہ اس میں

اسلام کو نظریہ اور اشتراکیت کی طرح کی ایک زمین اور انسانی تحریک سمجھ لیا گیا تھا اور اسلام کے روحانی پہلو کو جو اسلام کا حقیقی پہلو ہے بالکل نظر انداز کر دیا گیا تھا اور ہم علی وجہ البصیرت کہتے ہیں کہ خطرت اسلام کے خلاف لاکھ بار آیا دستور بنایا جائے ہمیشہ شیطان اس میں داخل ہوتا رہے گا اور اس کے پوچھے اڑتے رہیں گے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلامی نظام کا دستور بقول قائم اعظم خود فرزان کریم اور اسوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں موجود ہے اور کوئی انسانی مداخلت اسکی دستوں کو اپنی محدود زبان میں محصور نہیں کر سکتی۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ قرآن کریم کا دستور کبھی زیر عمل آہی نہیں سکتا۔ البتہ یہ ایک حقیقت ہے کہ اس نظام کو زیر عمل لانے کے لئے لائے والے ربانی ہونے چاہئیں جب تک صیبر کریم جیسی جماعت اللہ تعالیٰ کی زیر نگرانی تیار نہ ہو اس وقت تک اس نظام کے نفاذ کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ البتہ اسلام کے اصول اور قواعد ظاہری طور پر کوئی قوم اپنا سکتی ہے اور ان کو اپنے دستور کا حصہ بنا سکتی ہے لیکن اس کو ہم اسلامی دستور کا نفاذ نہیں کہہ سکتے۔ اسلامی دستور کو تو ایک ایسی قوم ہی کا مقصدہ زیر عمل لاسکتی ہے جو ایک عالمگیر روحانی انقلاب کا داعیہ لیکر اترتی ہے علم سے گھڑی ہو۔ ایسی جماعت ہی انبیاء علیہم السلام کے طریق کار کے مطابق اسلامی نظام کو دنیا پر غالب کر سکتی ہے۔ عقل انسانی ہم کو صرف اسکے دروازہ تک ہی لے جاسکتی ہے۔ ہم کے عقائد ہی یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وعدہ حفاظت ذکر کے تحت عقل کو سمجھ لیا جائے۔ دوسرے نظریوں میں اسلامی نظام کو ایک کشتی فرض کیجئے جو سلامتی کے کنارے پر لگتی ہے۔ انسانی عقل ہمیں یہاں تک توڑ نہیں کر سکتی ہے کہ ہم اس کشتی کی غرخن کو سمجھیں اور اس کشتی کے ملاحوں پر ایمان لاکر اس میں سوار

ہو جائیں اور پھر ان ملاحوں پر اعتبار کریں اس طرح کشتی انشاء اللہ سلامتی کے کنارے تک ضرور پہنچ جائے گی۔ لیکن اگر اس رہائی کشتی کو چھوڑ کر اپنی اپنی عقل کے مطابق نادب تیار کریں گے تو طوفان میں غرق ہونا یقینی ہے۔ کوئی رتا یا زنجیر ایسی مختلف کشتیوں کو باندھ کر متحد نہیں رکھ سکتا۔ اتحاد کا یہ معنی ہی طریق کبھی کامیاب نہیں ہو سکتا۔ خواہ ایسی کشتیوں کے ملاح اخلاطوں زمانہ اور واسطوں کے عصر ہی کیوں نہ ہوں۔

الغرض اسلام ایک کشتی ہے جو اللہ تعالیٰ کے حکم سے تیار ہوئی ہے۔ آج اتحاد اور خود ساختہ عیسائیت کا طوفان دنیا میں موجزن ہے۔ اگر کشتی کا ملاح کوئی نوحؑ ہی ہو سکتا ہے۔ کوئی لاکھ گھائیوں کا سہارا لینے کی کوشش کو اسے اس طوفان کی پلیٹ سے بچ نہیں سکتا۔ دوسرے نظریوں میں آج اسلام کے ماننے والوں پر جو مصیبت اور ابتلا آیا ہوا ہے اس کو کسی دانشور کی سیاسی چالیں دور نہیں کر سکتیں۔ یہ ایک بہت عنکبوت ہے کہ وہ قرآن مجید سے جو اسلام کا سہارا ہرگز نہیں بن سکتی۔

جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ وہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے کشتی نوحؑ کی ناکھ بنا کر کھڑا کی گئی ہے۔ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اسی لئے مبعوث کیا ہے اس لئے آج اگر کشتی کی سلامتی کی تمام ذمہ داری جماعت احمدیہ کے ارکان پر ڈالی گئی ہے۔ سو جماعت کا فرض ہے کہ وہ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ہدایات پر جو آپ نے اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر جماعت کو دی ہی عمل کرے۔ یہ ہدایات ہی وہ چیز ہیں جن کو چلا کر ہم کنارہ عاقبت کو پاسکتے ہیں۔

اس وقت بہت بڑی ضرورت ہے کہ ہم دنیا کے ہر حصے میں اخلاقی تعلیم کا نرہ پیش کریں جو دنیا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے

انتخابات

پرانے کورس کے طلباء اور طالبات جنہوں نے میٹرک کا امتحان دینا ہے ان کو مطلع کیا جاتا ہے کہ پچھلے ماہ سے ٹیکشن کلکٹر شروع ہو چکی ہیں اور متعدد طلباء اور طالبات اس میں شامل ہو چکے ہیں۔ مزید جو طلباء اور طالبات شمولیت کرنا چاہتے ہیں وہ اپنی تاریخ سے شامل ہو کر فائدہ اٹھائیں۔ کیونکہ کورس کو پھر شروع سے دوبارہ دہرایا جا رہا ہے۔ طالبات کے لئے پورے کام مقبول انتظام ہے۔

سید عبد الجلیل ریڈی ٹرڈ ہیڈ ماسٹر دارالحدیث ربوہ

کمال لائقہ عربی

چند سوال اور ان کے جواب

اذکرہ مولانا سیف الرحمن صامق سلسلہ علیہ

سوال

الفضل میں شائع ہوا ہے کہ اگر کوئی سنتیں پڑھ رہا ہو اور جماعت کھڑی ہو جائے اور امام تکبیر تحریمہ کہے تو سنتیں پڑھنے والا فوراً اپنی نماز چھوڑ کر جماعت میں شامل ہو جائے یہ رائے حضرت میر محمد اسحاق نے لکھی ہے۔ دوسری رائے مفتی سلسلہ کی شائع ہوئی جو اس سے کچھ مختلف ہے لیکن حضرت مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پوری نے حیات بقا پوری میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف مندرجہ کر کے جو کچھ لکھا ہے وہ ان دونوں سے مختلف ہے صحیح طرز عمل کیا ہے اس پر روشنی ڈالی جائے

جواب

حیات بقا پوری کی مذکورہ عبارت یہ ہے۔

لاھیت اذا اقيمت الصلوة فلا صلاة الا المكتوب کا مطلب۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں یہ دیکھنے میں آیا کہ جب تکبیر ہوتی تھی تو جو اجنبی سنتیں پڑھ رہے ہوتے تھے وہ انہیں پوری کر کے جماعت میں شامل ہوتے تھے۔ اسی طرح خلیفہ اولی کے زمانہ میں بھی مندرجہ بالا حدیث کا مطلب ہم یہی سمجھتے تھے کہ جب امام تکبیر کہے تو اس کے بعد اگر سنتیں پڑھنے والا ایسی حالت میں ہو کہ وہ اپنی سنت کی نماز ختم کر کے رکوع میں امام کے ساتھ ٹکی لگتا ہو تو وہ رکوع کرے۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مندرجہ ذیل واقعہ روشنی ڈالتا ہے۔

امام سجدہ کرنے کے بعد دوسری رکعت میں کھڑا ہو گیا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بیٹھے رہے۔ جب امام نے رکوع کے لئے تکبیر کہی تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام اٹھ کر رکوع میں شامل ہو گئے۔ سلام کے بعد مولوی صاحبان سے اپنی رکعت کے متعلق ذکر کیا جو بغیر الحمد کے ادا کی تھی۔ تو انہوں نے کہا کہ چونکہ حدیث میں آیا ہے کہ لا صلوة الا بجماعت تھی۔ امام نے فرمایا ہے کہ لا صلوة آج ہے نہ کہ لا رکعت جس کا مطلب یہ ہے کہ نماز میں الحمد تو ضرور پڑھنی چاہئے لیکن اگر کسی وجہ سے کسی رکعت میں الحمد نہ پڑھی جائے تو وہ رکعت ہو جاتی ہے اور اسی لئے رسول اللہ

لیکن باوجود مقدرت کے وہ ایسا نہ ہو سکتا ہے۔ لغات کرتا ہے کہ کبھی تو کھجور اور پانی سے اپنی جھونک کو توڑ دیتا ہے اور کبھی جوگی روٹی کھا کر گزار دیتا ہے اور کبھی کھجور کی روٹی تو کھاتا ہے لیکن وہ بے چھتے آئے کی ہوتی ہے۔ پھر نہ اس کے سامنے کوئی بڑا دسترخوان بچھا یا جاتا ہے نہ سینٹیوں میں کھانا چننا جاتا ہے۔ بلکہ ایک معمولی دسترخوان پر سادہ کھانا رکھ کر کھاتا ہے اور باوجود ایسی سادہ زندگی بسر کرنے کے دنیا کے اعلیٰ سے اعلیٰ کھانے والوں اور اپنے جسم کی پرورش کرنے والوں سے ہزار گنا بڑھ کر کام کرتا ہے۔ آنحضرت نے اپنی زندگی میں یہ بھی نمونہ دکھایا ہے کہ کبھی قسم کی اعلیٰ سے اعلیٰ غذا میں بھی آپ استعمال فرماتے تھے۔ مگر دوسری طرف اس سادہ زندگی سے ہمارے ان امراء کے لئے ایک نمونہ بھی قائم کر دیا۔ جن کی زندگی کا انتہائی مقصد اعلیٰ خوراک اور پوشاک ہوتی ہے۔

(مدرسہ عبدالعزیز ہنیمہ منٹائی بورد)

کرتے تھے تو انہوں نے جواب دیا کہ دسترخوان پر۔ حضرت انس کی روایت اس کی ہے کہ قربیاً اہل بیت کے برابر بھی جمانے کے قابل ہے کہ آپ ابھی بچہ تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ رہے۔ کیونکہ ان کے رشتہ داروں نے انہیں آنحضرت کی خدمت کے لئے پیش کیا تھا۔ اور یہ آنحضرت کے مدینہ تشریف لائے وقت سے جو ان آپ کے ساتھ رہے۔ تو وہ فاطمہ تک اہل بیت جو نے ادا آپ کی زندگی بھر خدمت میں مشغول رہے۔ پس آپ کی روایت ایک واقعہ کی روایت ہے جو ہر وقت آپ کے ساتھ رہنے کی وجہ سے ایسے امور میں سے بہت دوسروں کی نسبت زیادہ بچتے اور مضبوط رائے دے سکتا تھا۔ اس لئے بنائے ذرا دار اور واقعات کے مطابق سے اس سادہ زندگی کو مجموعی حیثیت سے دیکھو کہ ایک انسان بادشاہ ہے اسے سب کو تعین ہے اگر چاہے تو بچے سے اچھے کھانے کھا سکتا ہے اور یہ تکلف دسترخوان پر بیٹھ سکتا ہے۔

قابل توجہ سکریٹری صاحبان مال

مہربن سیکریٹری صاحبان مال حصہ آمد و حصہ جاسیدا کی تفصیل زردھیت کے ساتھ نہیں بھیجتے یا تفصیل مرسد میں پوری وضاحت نہیں ہوتی۔ اس لئے تفصیل نہ ہونے یا پوری تفصیل نہ ہونے کی وجہ سے انہیں کئی بار بار یاد دہانی کرنی پڑتی ہے۔ جس کے نتیجے میں موسمی اصحاب کی رقوم کھانوں میں درج ہونے سے ٹکی رہتی ہیں۔ اور ان کے حسابات نامکمل پڑے ہوتے ہیں۔ لہذا سیکریٹری صاحبان مال کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ ہر باقی فرما کر زردھیت کے ساتھ مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ رکھ کر تفصیل بھیجا کرے۔

- 1- مرسد تفصیل کے لئے ذرا بڑا کاغذ استعمال کیا جائے۔ چھوٹی چھوٹی سپیوں پر تفصیل نہ دی جائے۔
- 2- الفاظ اور دہندہ سے مشکوک نہ ہوں۔ بلکہ صاف اور واضح ہوں۔
- 3- نام کے ساتھ صحیح نمبر و ذمہ دہیت ضرور لکھا جانا چاہیے۔
- 4- اگر نمبر و ذمہ دہیت موسمی سے یا مقامی جماعت کے ریکارڈ نہ ملے تو موسمی کی دادا دلالت سے متاثر نہ ہونے کی صورت میں شہر کا نام (رح) مقام جہاں سے ذمہ دہیت کی شکل جو تحریر فرمائیں۔
- 5- رقم مرسد حصہ آمد کی ہے۔ ہا۔ قطعاً بقا کو حصہ آمد سے جدا نہیں کرنا اور ظاہر کیا جائے یا جاسیدا کی۔ (سیکریٹری مجلس کارپرداز)

جماعت احمدیہ فرانسفورٹ (مغربی برٹنی) کی طرف سے قرآن و حدیث

محترم چوہدری عبداللطیف صاحب بلتجہ برٹنی کے والد بزرگوار محترم چوہدری عطا محمد صاحب کی وفات صحت آفات پر جماعت فرانسفورٹ کے جباراؤ کو نے حد صد مرہوا ہے۔ محترم چوہدری عبداللطیف صاحب کی سال تک برٹنی میں اسلام کی کامیاب تبلیغ کرنے کے بعد عنقریب تھکے تھکے لئے وہیں جا کر اپنے والد بزرگوار سے ملاقات کرنے کا خاص شوق رکھتے تھے۔ اور چوہدری صاحب مرحوم کے والد مرحوم کی نگاہیں اپنے پیارے بیٹے کی کامیاب مرحمت کے دیکھنے کو ترس رہی تھیں۔ ظاہر ہے کہ ان حالات میں یہ سنا کچھ کس قدر درد فرسا ہو سکتا ہے ہم امید رکھتے ہیں کہ مرحوم کی اس دنیا میں اپنے پیارے بیٹے اور نونوں کو آخری بار دیکھنے کی خواہش کا پورا نہ ہونا اگلے جہان میں ان کے ہندی درجہ کا موجب ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ کے یہ تقدیر ان کی پہلی قربانیوں میں ایک مزید اضافہ کا موجب ہوگی۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں بلند درجات عطا فرمائے۔ اور محترم چوہدری عبداللطیف صاحب اور ان کے تمام اقربا کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (ممبران جماعت احمدیہ فرانسفورٹ نے مندرجہ ذیل پر زور دیا ہے۔)

صلى الله عليه وسلم نے رکوع میں شامل ہونے کو رکعت پالینے والا ہی شمار کیا ہے۔ اس دن ہم نے سمجھ لیا کہ یہ جو فقہاء نے لکھا ہے کہ اگر کسی شخص کی ایک رکعت سنت بقا پوری ہو تو وہ پوری کر کے جماعت کے ساتھ شامل ہو صحیح ہے لیکن قرآن اہل حدیث کا یہی مذہب ہے کہ نماز کی جس حالت میں ہو امام کے تکبیر کہنے کے بعد سلام پھیر دے خواہ وہ آخری التحیات میں ہی کیوں نہ بیٹھا ہو مگر روایات کے لحاظ سے صحیح وہی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مسلک تھا اور وہی یہ کام کا بھی اسی پر عمل تھا۔

رجحان بقا پوری حصہ آمد و حصہ مال اس عبارت سے ظاہر ہے کہ اس بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کوئی خاص معین ارشاد نہیں بلکہ حضرت مولیٰ صاحب کا استدلال ہے جبکہ اسکے برعکس حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی حدیثوں میں دو ٹوکری ہے اور جو تفصیل میں شائع ہو چکی ہے پس صحیح۔ اقرب الی الصواب اور جامع بین الاحادیث صورت وہی ہے جو خدا کار نے بیان کی ہے کہ اگر تو سنتیں پڑھنے والا صاف کے اندر رہے تو وہ فوراً نماز ترک کر کے جماعت میں شامل ہو جائے خواہ ایک سجدہ یا صرف تشریح ہی کیوں نہ دہتا ہو لیکن اگر وہ جماعت کی صفوں سے دور بیٹھے یا الگ ایک کونہ میں سنتیں پڑھ رہا ہے اور اس کا اندازہ ہے کہ وہ اپنی نماز مکمل کر کے جماعت کی پہلی رکعت میں شامل ہو جائیگا تو وہ اپنی سنتیں پوری کرے۔ یہ بھی ممکن ہے کہ اگر ایسے شخص نے چار سنتیں شروع کی ہیں اور وہ سمجھتا ہے کہ امام کی رکعت پوری ہونے سے پہلے وہ سنتوں کی دو رکعتیں تو پڑھ سکتا ہے چار نہیں پڑھ سکتا تو وہ دو ہی پوری کر لے۔ صاف کے اندر اپنی سنت نماز جاری رکھنے سے ایک خرابی یہ بھی ہے کہ اس طرح صاف میں رخنہ پیدا ہوگا اور صورتاً جماعت میں عدم شمولیت اور اپنی ذمہ دہی الگ بجانے کا لوگ دہنوں کو مشورہ کرنے کا موجب ہوگا۔

۱۱۱ یسک زکوٰۃ اصول کو پڑھنا اور توجیہ نفس کو قوی ہے د

مقام ختم نبوت کی حقیقت

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کی لطیف تشریح

تائیت محمدیہ کے متعلق مسلمانوں میں اتحاد کی راہ

— از محترم مولانا ابوالعطار صاحب فاضل —

ہفت روزہ پشاور لاہور ۲۶ نومبر ۱۹۷۲ء میں ایک قیمتی مضمون "مدارج انسانیت" کے عنوان سے شائع ہوا ہے کہ عام ان لوگوں کے درجات کے بعد ادنیٰ درجہ میں داخل ہونے کے مترادف ہے اور پھر حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کے حوالہ سے نبیوں کے مقامات کا ذکر کیا ہے اور لکھا ہے کہ :-

"دنیا میں لاٹھول نبی آئے اور مرقوم اور سرہنگ میں آئے رہے اور وہ صلاحیتیں اور استعدادیں مختلف اقسام کے مضمین میں ایک ایک موجود ہوتی ہیں۔ نبی بیک وقت کئی کئی صلاحیتوں اور استعدادوں کے حامل ہوتے ہیں" اس کے بعد مضمون میں "مقام ختم نبوت" کے عنوان سے درج ہے کہ

حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک بشمولہ ابو انبیاء شریف لائے ان کی دعوتیں ایران کی پہاڑیوں اور قریہ و قوم تھیں اور ضرورت تھی کہ اس تمام جامعہ میں حیات و فضائل پر کسی کو ناکر کیا جائے اور ختم نبوت کا نام اس کے سر پر رکھا جائے اللہ تعالیٰ نے خاندان نبوت کے ایک درجہ کو سر فرازی بخشی تمام ختم نبوت پر ناکر کیا اور وہ تمام خوبیاں اوصاف اور فضائل جو مختلف انبیاء میں جدا جدا تھے اس ایک ہی شخصیت داخلہ میں جمع فرما دیے

اس مقام (مقام نبوت) پہلے پیرا ایک اور مقام آتا ہے یہ مقام جامعہ میں خصوصیات و فضائل مختلف ہوتا ہے جو انسانیت کا نقطہ کمال اور مقصد ہے جو مجمع کہلاتا ہے اصطلاح میں اس مقام کو مقام ختم نبوت کہتے ہیں اگر کسی چیز کو اس مقام سے ناپسند یہ نظر سے دیکھا جائے تو اس کا ثبات کے ذریعے پر فرض ہو جاتا ہے کہ اس سے نفرت کرے اور اگر کسی چیز کی طرف سے وہ ناکر المقام پر جمع ہو تو ساری انسانیت پر فرض ہو جاتا ہے کہ اس کی طرف سے نہ صرف اپنے رنجوں کو چھوڑے بلکہ دلوں کو چھوڑے یہ مقام اللہ پر ایمان اور اس کی محبت کی کسوٹی ہوتا ہے جب تک کوئی ایمان کا دعویٰ کرے اس مقام کی اتباع و پیروی کو اپنی زندگی نہیں قرار دے لیتا اس وقت تک اس کا ایمان جھوٹا بارگاہ نہیں ہوتا لیکن جب کوئی شخص اس مقام ختم نبوت کا اتباع کو اپنی زندگی کا حلیف اور شعار بنا لیتا ہے تو پھر اس کا ایمان ہی مقبول بارگاہ نہیں ہوتا بلکہ وہ خود بھی محسوس بن جاتا ہے اور انسانیت کے لائق اولوں اور رضی اللہ عنہم رضوانہم علیہم تمام حاصل کر لیتا ہے اور یہی وہ مقام ہے جس کے متعلق آسمان کی بندوبستوں سے صاحب عظمت و جلال نے اعلان فرمایا کہ آسمانوں و زمین اور لوح قلم کا مالک اور اس کی فرمانبرداری و مخلوق (فرشتے) اس پر سلاطین جیتے ہیں پس ہر مسلمان اور مومن پر فرض ہے کہ وہ اس وجود قدسی کے گن گنے اور اس کے حضور مصلوٰۃ کے لئے اور سلام کے نذرانے پیش کرے۔

حسن یوسف م عیسیٰ یہ بیجا داری آپ کو نبی ہمارے دارند تو تمہارا داری جس قدر بھی اعمال و مراتب انہیہ ہو سکتے ہیں سب اس مقام کے نتیجے ہیں اس سے اوپر اور اس کے بعد کوئی مقام نفع و کمال انہیہ نہیں ہے"

(پشاور لاہور ۲۶ نومبر ۱۹۷۲ء) یہ تقاسم ختم نبوت کی صحیح تشریح ہے جماعت احمدیہ اور پیسے مختلفین ایسی مفہوم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ختم انبیین مانتے ہیں یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سب سے افضل درجہ کے نبی ہیں اور آپ پر غلام روحانی بندگیوں کا خاتمہ ہے اور آپ سے کوئی بڑا انسان نہیں ہو سکتا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک ہی جامع شہر میں یہ مضمون بیان فرمادیا فرماتے ہیں :-

ختم شدہ بر نفس پاکش ہر کمال لاجرم شد ختم ہر پیغمبر کیا یہ بہتری طرح نہیں کہ آج جمہ مسلمان فرستے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام ختمیت کے اس صحیح مفہوم پر اتفاق کر کے متفق ہو جائیں ۔؟

فکر ابو العطار جالندری

ہفتہ وقت مجدد

مجلس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جمعیتیں مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۷۲ء ہفتہ وقت مجدد برائے دعوتی منار ہی میں تمام مجالس کا فرض ہے کہ وہ اپنے ہاں اجلاس منعقد کر کے اور دیگر ذرائع استعمال کر کے اس ہفتہ کو کامیاب بنائیں اور کوشش کریں کہ نو فیصد دعوتی ہو جائے۔

ہفتہ ختم ہوتے ہی مجالس اپنی اپنی سماجی کارپورٹ بھی مرکز میں جمادیں۔ محمد اعظم ہفتہ وقت جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

ایشیاء اور انصار اللہ

عام قسم کی قربانی کی مثال تو سرزادہ سرہنگ اور مرقوم میں ملتی ہے حالانکہ ان کا سطح انہی مادی ایشیاء کا حصول ہی رہا ہے یا ہے مگر ایک ایسی زندہ قوم کے لئے جس نے "لَبَّابِلْهَقْدِ لَبِمْ" کے تحت انسانیت پیدا کی ہے اس کے مقصد کو پانچ تین تک پہنچا ہوا ہے۔ یہ عام قسم کی قربانی کا معیار ہے کہ کوئی نہیں بلکہ ضرورت ہے اس غیر معمولی ایشیاء کی حسیں کو ملنے آج سے چودہ سو سال پہلے صحابہ کرام نے دنیا کے سامنے پیش کیا اور اعلیٰ تک کو بھی ان کا اثر کرنا پڑا۔

(ذات ایشیاء انصار اللہ مرکزیہ)

طاعون کا خطرہ

بھارت کے سرکاری حلقوں کی اطلاع ہے کہ بھارت کے چند ایک اضلاع میں طاعون کی وبا پھوٹ پڑی ہے بنا بریں محکمہ صحت حکومت مغربی پاکستان نے بائیکاٹ پاکستان کو خبردار کیا ہے کہ طاعون کے متوقع خیزہ کے پیش نظر گھرن اور بھی کوچوں کی صفائی کا خاص اہتمام کیا جائے اور چوہے جو اس مرض کا بنیادی سبب ہیں تباہ کرنے میں کوئی ذہنیقہ فرزنداشت نہ کیا جائے۔

سیکرٹری ماڈرن کمیٹی ربوہ کی طرف سے اہل ربوہ کی خدمت میں گزارش کی جاتی ہے کہ ان بیانات کا سختی سے پابندی کریں۔ (سیکرٹری ماڈرن کمیٹی ربوہ)

ہل جزاء الاحسان الاحسان

جزا اور الاحسان کے طور پر اپنی مرحومہ بیوی کے لئے دائمی دعاؤں کا انتظام محکمہ خراب اللہ بنی صاحب ریشا رڈ پوسٹ ماہرہ لائیڈ ایسے مکتوب گرامی مورخہ ۱۰ ستمبر میں تحریر فرماتے ہیں :-

"میری بیوی مرحومہ بی بی چاراکتوبر ۱۹۶۲ء کو فوت ہوئی تھی، اللہ وانا اللہ را جوعن۔ ان کی وفات کے وقت ان کے کانوں میں دوسو نے کی بایاں تھیں جن کا وزن چھ ماٹ تھا گو میری مالی حالت ابھی نہیں لیکن میرے دل نے یہ پسند نہ کیا کہ میں ان کے اس زیور کو اپنے صدف میں لاؤں میں نے کہا کہ یہ مرحومہ کی اپنی چیز تھی اور یہ انہی کے نذوہ والی جگہ خراج ہونی چاہئے لہذا میں نے آج وہ بایاں فروخت کر دی ہیں فروختی پر ۵۰- ۵۰- پیسے میں میں نے پچاس پیسے اور ملازمتی مبلغ ۵۰/- پیسے ان کی طرف سے مسجد سوئٹرز لائیڈ کے لئے ادا کر دیئے ہیں۔"

قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انھیں جزائے خیر عطا فرمائے اور مرحومہ کے درجات کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

(دین المال اول خربک صید)

درخواست دعا

میری والدہ محترمہ گذشتہ چندہ یوم سے شدید بیمار ہیں اور فکر بھی گذشتہ ۲۰ سال سے بڑھ چلا آ رہا ہے اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ درود دل کے ساتھ والدہ محترمہ اور فکر رلی کی صحت کے لئے دعا فرما کر سمون فرادیں۔ (خانک زمانا اہل ایک مکان ۵/۱۱، نئی سنہ می پتوکی)

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ "انصار اللہ" ہر احمدی گھر کے لئے میں پہنچنا چاہیے رسالہ قیمت صرف چھ روپے

پاکستان اور بیرونی ممالک کی اسم خیر دل کا خلاصہ

— نئی دہلی ۲۴ نومبر ۱۹۷۲ء —
 سے چین اور بھارت میں سرحدی تنازعہ کو پورا کرنے کی خاطر اور بھارت کے ساتھ جو معاہدے کیے گئے ہیں ان کے تحت بھارت نے پاکستان کو ایک بڑا عظیم اور نیا ملک میں بھارتی وزیر اعظم کے ساتھ سخت رد عمل بڑھا دیا ہے۔

بھارت نے پاکستان کو ایک بڑا عظیم اور نیا ملک میں بھارتی وزیر اعظم کے ساتھ سخت رد عمل بڑھا دیا ہے۔

بھارت نے پاکستان کو ایک بڑا عظیم اور نیا ملک میں بھارتی وزیر اعظم کے ساتھ سخت رد عمل بڑھا دیا ہے۔

کے درمیان مفاہمت کرانے کی کوشش کریں گے۔ یہ بات دولت مشترکہ کے نائب وزیر خارجہ نے کل کلکتہ پہنچ کر بتائی۔ آپ بیان برطانوی ہائی کمیشن سے ملاقات کے لئے آئے تھے۔ جو چینوں کی پیش قدمی کے سبب آسام سے یہاں چلے آئے ہیں۔

— سنگاپور ۲۴ نومبر —
 ملائکہ کے وزیر اعظم لیو تھن نے کہا کہ برطانیہ ہندوستان کے ساتھ ہے۔

— سنگاپور ۲۴ نومبر —
 ملائکہ کے وزیر اعظم لیو تھن نے کہا کہ برطانیہ ہندوستان کے ساتھ ہے۔

سائیکو گولڈ کو ملنے میں شہرت پسنی ملک کے لئے مفید نہیں ہو سکتی۔ جناب عبدالجبار سے یہ بات آج شام ۱۰ بجیں حیات اہل بیت کے ایک جلسے میں بھی جرنی دین آر سیفٹ لاہور میں منعقد ہوا۔

— ملتان ۲۴ نومبر صوبائی کامین کا عہدہ سب ایک اجلاس منعقد ہونے والا ہے۔ جس میں پاکستان ہینڈ بولنگ کے لئے قواعد و ضوابط مرتب کرنے پر غور کیا جائے گا۔ اس امر کا اہمیت یہاں مغربی پاکستان کے عہدہ صحت کے سیکرٹری ڈاکٹر امیر محمد خاں نے کیا۔ انہوں نے یہ بھی اہمیت کی کہ مرکز میں حکومت اس بات پر آمادہ ہو گئی ہے۔ کہ وہ جیسے ہی صحت کے ۱۶ مرکزوں کے قیام کے لئے صوبائی حکومت کے مخصوص کردہ رقم صحت کم پورٹی مرکز کی حکومت اس کی پورا کر دے گی۔ انہوں نے بتایا کہ صوبائی حکومت اپنے وسائل کے مطابق جو اہل صحت سہارا کی تمام کر سکتی تھی۔ اور باقی نو سے مرکز نئی دہلی کے لئے بنا کر قائم نہ ہو پاتے

— لندن ۲۴ نومبر —
 فلسفی اور عدم تشدد کے حامی لارڈ برٹریسٹ اسلین میں بھارت کے باہمی تنازعہ کو پورا کرنے کے لئے سخت عہدہ چاہتے ہیں۔

— لندن ۲۴ نومبر —
 فلسفی اور عدم تشدد کے حامی لارڈ برٹریسٹ اسلین میں بھارت کے باہمی تنازعہ کو پورا کرنے کے لئے سخت عہدہ چاہتے ہیں۔

— لاہور ۲۴ نومبر —
 مرکزی حکومت نے مغربی پاکستان کے دیہی علاقوں کو بھی مہیا کرنے کے لئے اعلیٰ ذمہ داری کے ایک گروپ کی ایک گروپ کے لئے لارڈ برٹریسٹ اسلین میں بھارت کے باہمی تنازعہ کو پورا کرنے کے لئے سخت عہدہ چاہتے ہیں۔

— لاہور ۲۴ نومبر —
 مرکزی حکومت نے مغربی پاکستان کے دیہی علاقوں کو بھی مہیا کرنے کے لئے اعلیٰ ذمہ داری کے ایک گروپ کی ایک گروپ کے لئے لارڈ برٹریسٹ اسلین میں بھارت کے باہمی تنازعہ کو پورا کرنے کے لئے سخت عہدہ چاہتے ہیں۔

— شوبھارگ ۲۴ نومبر —
 امریکی تھنک ٹینک کے سربراہ نے کہا کہ بھارت کے ساتھ جو معاہدے کیے گئے ہیں ان کے تحت بھارت نے پاکستان کو ایک بڑا عظیم اور نیا ملک میں بھارتی وزیر اعظم کے ساتھ سخت رد عمل بڑھا دیا ہے۔

— شوبھارگ ۲۴ نومبر —
 امریکی تھنک ٹینک کے سربراہ نے کہا کہ بھارت کے ساتھ جو معاہدے کیے گئے ہیں ان کے تحت بھارت نے پاکستان کو ایک بڑا عظیم اور نیا ملک میں بھارتی وزیر اعظم کے ساتھ سخت رد عمل بڑھا دیا ہے۔

الفضل کے دی پی بھجوائے جا رہے ہیں

مندر ج ذیل احباب کی قیمت اخبار الفضل ماہ نومبر ۱۹۷۲ء میں ختم ہو رہی ہے اور جب ان کو دی پی کے جاری ہے۔ براہ کرم وصول فرما کر فرمائیں۔

درج شدہ تاریخ اصل مدت سے دس دن قبل کی ہے۔ وہ احباب جماعت جن کے ارشاد پر انیس دی پی نہیں کئے جاتے۔ ان سے درخواست ہے کہ وہ بھی بذریعہ کسی اڈو یا دینا چندہ جلد از حد ارسال فرمائیں تاکہ اخبار جاری دکھا جا سکے۔

- ۱- ۲۹-۱- محمد باقر الدین صاحب داد پسنی ۱۲۲
- ۲- ۲۹-۲- لغت بیہنا صاحبہ شہ صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳- ۲۹-۳- حکیم قریب صاحبہ صاحبہ بیالوا ۷۷
- ۴- ۲۹-۴- محمد امجد علی صاحبہ کراچی ۷۷
- ۵- ۲۹-۵- محمد عزیز خان صاحبہ ڈی پی ڈاکٹر کراچی ۷۷
- ۶- ۲۹-۶- سکندر مراد ۷۷
- ۷- ۲۹-۷- محمد عیثیٰ صاحبہ صاحبہ کراچی ۷۷
- ۸- ۲۹-۸- ملک مظفر احمد خان صاحبہ بیٹہ کراچی ۷۷
- ۹- ۲۹-۹- غلام مصطفیٰ صاحبہ بھارت ۷۷
- ۱۰- ۲۹-۱۰- بیگم بیگم صاحبہ کراچی ۷۷
- ۱۱- ۲۹-۱۱- اے آد سلیم صاحبہ کراچی ۷۷
- ۱۲- ۲۹-۱۲- محمد شفیع صاحبہ قادری صاحبہ کراچی ۷۷
- ۱۳- ۲۹-۱۳- محمد عثمان صاحبہ بول لائن مرگودا ۷۷
- ۱۴- ۲۹-۱۴- محمد رفیق صاحبہ ڈاکٹر کراچی ۷۷
- ۱۵- ۲۹-۱۵- محمد عبدالرشید صاحبہ کراچی ڈاکٹر کراچی ۷۷
- ۱۶- ۲۹-۱۶- خزانہ علی رحیم یاد عثمان کراچی ۷۷
- ۱۷- ۲۹-۱۷- نور حسین صاحبہ بی بی بھارت کراچی ۷۷
- ۱۸- ۲۹-۱۸- احسان الدین صاحبہ کراچی ۷۷
- ۱۹- ۲۹-۱۹- محمد حیات صاحبہ باجوہ کراچی ۷۷
- ۲۰- ۲۹-۲۰- بیگم بیگم صاحبہ کراچی ۷۷
- ۲۱- ۲۹-۲۱- محمد امیر بی بی پسرور کراچی ۷۷
- ۲۲- ۲۹-۲۲- شیخ الاسلام باری کراچی ۷۷
- ۲۳- ۲۹-۲۳- فضل الرحمن صاحبہ سندھ کراچی ۷۷
- ۲۴- ۲۹-۲۴- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۲۵- ۲۹-۲۵- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۲۶- ۲۹-۲۶- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۲۷- ۲۹-۲۷- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۲۸- ۲۹-۲۸- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۲۹- ۲۹-۲۹- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۰- ۲۹-۳۰- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۱- ۲۹-۳۱- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۲- ۲۹-۳۲- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۳- ۲۹-۳۳- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۴- ۲۹-۳۴- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۵- ۲۹-۳۵- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۶- ۲۹-۳۶- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۷- ۲۹-۳۷- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۸- ۲۹-۳۸- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۳۹- ۲۹-۳۹- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷
- ۴۰- ۲۹-۴۰- محمد شاکر صاحبہ کراچی ۷۷

”بھارت چین کی تجاویز قبول کرے۔“ پاکستان کا مشورہ

بھارت کو اسلحہ کی سپلائی کے بعد پاکستان اب مغربی طاقتوں پر بھروسہ نہیں کر سکتا

۲۸ نومبر حکومت پاکستان نے بھارت کو مشورہ دیا ہے کہ وہ سرحدی تنازعہ کے لیے اس تعیندہ شرائط پر چین کی تجاویز قبول کرے گا۔ وزیر صنعت سٹریٹجک انفارمیشن کے بھوت نے حکومت کی طرف سے قومی اسمبلی کو بتایا کہ پاکستان چین سے جنگ نہ کرنے کے معاہدہ کا حیرت مندی سے اسلحہ کی سپلائی کے دفاعی معاہدوں کو تقویت دے گا۔ آپ نے کہا ہے کہ چین نے کہا ہے کہ پاکستان کی فوجی معاہدوں کی کیفیت چین سے بہتر ہے۔ اس لیے وہ اس میں شامل نہیں ہو سکتے۔

سٹرٹیجک انفارمیشن کے ایک غیر جانبدار ملک دنیا کے وہ بڑے ہتھیاروں میں توازن قائم کرنے کی نگرانی رکھتے ہیں۔ اور نہ ہی وہ اس کا حق رکھتے ہیں۔ کوئی ایسی ہیئت نام مقررہ نئے فوجی معاہدوں سے منع نہیں کرتا اور آزاد پالیسی اختیار کرنے کا مطالبہ کیا۔ انہوں نے کہا کہ بھارت کو مغربی ملکوں کی جانب سے بڑے پیمانے پر اسلحہ کی سپلائی کے پیش نظر پاکستان کو اسلحہ کی سپلائی کے لیے کوئی پروگرام نہیں رہا۔ مقررہ نئے چین اور روس سے تصفیقات مزید استوار کرنے اور ملک میں اسلحہ سازی کے کاغذات قائم کرنے کی ضرورت پورے زور دیا۔

وزیر صنعت سٹریٹجک انفارمیشن نے کہا کہ حکومت پاکستان نے بھارت کو مشورہ دیا ہے کہ وہ چین بھارت سرحد کی تھانہ کا کوئی پروگرام تصفیہ منظور کرے۔ آپ نے چین کو خارج تحسین ادا کرنے سے منع کیا حکومت چین سے ایک طرف متاثرہ جنگ اور بھارت سے تنازعہ کے لیے اس تصفیہ کی پیشین گوئی کرے جن جذبات و احساسات اور نہ بے گناہت دیا ہے پاکستان اسے برقرار رکھنا چاہتا ہے۔ سٹرٹیجک انفارمیشن نے کہا کہ حکومت پاکستان کو توقع ہے کہ پینڈت ہنرہ چین سے علاقائی تنازعہ کے پراسن مذاکرات کے ذریعہ تصفیہ کا منصوبہ پیش کر سکیں گے۔

سٹرٹیجک انفارمیشن نے کہا کہ حکومت پاکستان اور چین میں جنگ نہ کرنے کے معاہدہ سے پاکستان کے دفاعی معاہدوں کو تقویت ملے گی۔ اور وہ کمزور نہیں ہوں گے۔ آپ نے کہا چین سے جنگ نہ کرنے کا معاہدہ پاکستان کے دفاعی معاہدوں کے ساتھ ہی نہیں ہوگا۔ پاکستان کے چین سے دوستانہ تعلقات ہیں اور اس سے کوئی علاقائی تنازعہ نہیں ہے۔ سٹرٹیجک انفارمیشن نے کہا کہ چین سے پاکستان کی دوستی غیر مشروط ہے اور وہ اپنی اس دوستی کی سرحد سے باہر نہیں لے گا۔ پاکستان چین سے اپنے تعلقات اور مضبوط بنا چاہتا ہے۔

سٹرٹیجک انفارمیشن نے کہا کہ تیسرے مرحلہ میں پاکستان نے تو کیمبرا، ایران اور عراق اور کچھ مغربی ملکوں سے معاہدہ کر کے۔ جاہلیت کے خلاف ملک کے دفاع کے لیے یہ اشتراک ضروری تھا۔ سٹرٹیجک انفارمیشن نے کہا کہ عالمی صورت حال کا ذکر کرتے ہوئے کہا دینا اس وقت عملی طور پر کیوں نہیں ہو سکتا اور مزید دیا کہ وہ گروہوں میں تقسیم ہے۔ تیسرا نام ہنرہ

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت پل ٹیکہ کا حوالہ ضرور دینا

پاکستان اور چین کے درمیان تجارتی معاہدہ پر وائینڈی مذاکرات ہوگی

چینی وفد مغرب قریب پاکستان آئے گا۔ چین پاکستانی خام مال درآمد کرے گا

۱۷ دسمبر ۲۸ نومبر۔ وزیر تجارت وحید لانانے انکشاف کیا ہے کہ پاکستان اور چین کے درمیان تجارتی معاہدہ پر وائینڈی مذاکرات میں بات چیت ہوگی۔ چین کا تجارتی وفد اس وفد کے ساتھ بہت جلد پاکستان آئے گا۔ وزیر تجارت نے کہا کہ ایچ بی ایف کے ساتھ مذاکراتی وفد سرکاری افسروں پر مشتمل ہوگا۔ یہ وفد وائیٹ وڈ ہوگا۔ وزیر تجارت نے کہا کہ تجارتی معاہدہ کے نتیجے میں چین پاکستان کا نام مانا اور مصنوعات درآمد کرے گا۔ اور

یو پی مینڈی میں بریڈی کی شمولیت کے مشورے پر معاہدہ پاکستان کی اقتصادیات کے لیے بڑا فائدہ ہوگا۔ وزیر تجارت نے اس بیان سے پہلے کہ کچھ دنوں کے دوران مذاکراتی وفد کے اہلکاروں کو وائیٹ وڈ پر تجارت سے جس اس جہز کے متعلق دریافت کیا گیا۔ تو انہوں نے انکشاف کیا کہ چین کا تجارتی معاہدہ کی بات چیت کے لیے پاکستان آئے گا۔ وزیر تجارت نے کہا کہ چین اور پاکستان کے درمیان تجارتی معاہدہ نہیں ہے۔ لیکن چین پاکستانی خام مال اس ایٹم اور پاکستان کی مصنوعات کی خرید و بیچ میں بہت دلچسپی لے رہا ہے۔ گذشتہ سال چین نے وائیٹ وڈ ایٹم کی خرید و بیچ کی مقدار میں بڑی مقدار میں کیا خریدی ہے۔

کا نمونہ ہے کہ انہوں نے بڑے ماز کی توقع پر ہمارے دردی۔

بوم والدین

مورخہ ۲۸ نومبر ہفت روزہ ”بوم“ نے ایک مجلس منعقد کی جس میں اطفال اور عوام کو مطلع کیا جائے گا کہ والدین کے ان پر کیا حقوق ہیں۔ اسی طرح والدین کی خدمت میں تربیت اولاد سے متعلق بعض گزارشات کی جائے گی۔ اس نئے تمام اسباب بوم سے اس مجلس میں شمولیت کی درخواست ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا ذبیحہ احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحقرہ کے اس اجلاس کی صدارت فرمائیں گے۔ (بوم ہفت روزہ)

دعا کے مغفرت

میرے والد محترم جو بدی رت علی تھا لکڑی والی جامعہ احمدیہ سرائے عالمگیر ۲۰ سالہ بونہا زخمی حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے اچانک وفات پا گئے۔ جنازہ جو لایا گیا تھا کو نماز جنازہ کے بعد صحنی محمد زید صاحب نے پڑھائی۔ اور شیخ مقبرہ میں دفن ہوئے۔ مرحوم محکم پولیس سے ریٹائر ہوئے کے بعد وکالت میں ترقی کر کے جلدی میں فرمایا۔ چار سال بطور محرم کام کرتے رہے۔ اسباب جامعہ سے درخواست ہے کہ ان کے بندہ دعا کے لئے دعا فرمادیں۔ دعا رقم ۱۰۰ روپے کے ساتھ

درخواست دعا

میری سچی جان اہلیہ مرحوم شیخ فیض قادر صاحب بیمار وقت شفقت قلب و بل پریشرو انقلو ستر اور دیگر بیماریاں۔

اجاب جامعہ صحیح حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام دور ویشاں گروہ سے بہت ادب سے سچی جان کی صحت کا مل دعا جلا کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

حاکم شیخ ذرا محنت محکم دار البر کاتبہ درہ ضلع جھنگ

میرے والد محترم جو بدی رت علی تھا لکڑی والی جامعہ احمدیہ سرائے عالمگیر ۲۰ سالہ بونہا زخمی حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے اچانک وفات پا گئے۔ جنازہ جو لایا گیا تھا کو نماز جنازہ کے بعد صحنی محمد زید صاحب نے پڑھائی۔ اور شیخ مقبرہ میں دفن ہوئے۔ مرحوم محکم پولیس سے ریٹائر ہوئے کے بعد وکالت میں ترقی کر کے جلدی میں فرمایا۔ چار سال بطور محرم کام کرتے رہے۔ اسباب جامعہ سے درخواست ہے کہ ان کے بندہ دعا کے لئے دعا فرمادیں۔ دعا رقم ۱۰۰ روپے کے ساتھ